



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За новые успехи в работе школ

Закончилась третья четверть учебного года. Педагогические коллективы начальных, средних и неполных средних школ района, выполняя решения январского совещания учителей, добились в третьей четверти некоторых успехов. Учителя намного лучше стали готовиться к урокам, больше стали проявлять ответственности за выполнение возложенной на них почетной задачи по воспитанию подрастающего поколения.

Значительно улучшил свое руководство школами и районный отдел народного образования, оказывая педагогическим коллективам практическую помощь в их работе. В результате этого ряд школ района добился более лучших показателей в успеваемости и дисциплине учащихся.

Например, Тумлейская школа, заведующий тов. Бенофонтов, имеет успеваемость учащихся 94,7 проц., Бяжевская — тов. Малышева — 91,3 проц., Починковская — тов. Полянская — 91 процент.

Значительно улучшили свою работу по сравнению с первым полугодием Илевская школа — имеет успеваемость 81,7 вместо 78 процентов во второй четверти, Боркинская — 77,9 вместо 70 проц., Криушинская — 78 вместо 64 проц. во второй четверти и ряд других. Благодаря этому успеваемость по всем школам района составила 86,1 проц. вместо 82,6 проц. во второй четверти.

Однако успеваемость школ была бы значительно выше, если бы все школы и их педагогические коллективы по-большевистски боролись за выполнение своих почетных обязанностей, но этого еще нет. В районе имеются школы, отдельные учителя которых нередко проявляют формальность в работе. В уроках приходят не всегда подготовленными, выявляем причины отста-

вания в учебе отдельных учащихся не занимаются, индивидуальная помощь отстающим ученикам организована слабо.

Все это привело к тому, что отдельные школы успеваемость учащихся не только не повысили, а наоборот, допустили снижение ее. К таким, например, относятся Аламасовская школа, допустившая снижение успеваемости на 29 проц., Сарминская — на 25,5 проц., Кумовская — на 5 проц. и ряд других.

С таким позорным явлением в работе школ необходимо покончить и в последней четверти четверти 1940-41 учебного года наверстать упущенное, добиться более лучших показателей в успеваемости и закреплении знаний учащихся. Для этого имеются все возможности. Эту возможность улучшения работы школ можно показать хотя бы на таком примере, что по выполнению приказа НКП «О привитии учащимся практических навыков в связи с изучением программного материала» в район занимает второе место в области.

Наряду с борьбой за высокую успеваемость и дисциплину учащихся необходимо также уделять серьезное внимание вопросу соблюдения правил санитарии и гигиены в школах. Нельзя мириться с таким положением, когда в некоторых школах (Девлетяево, Вознесенск) учащиеся занимаются в пальто и головных уборах, хотя температура воздуха в классах нормальная.

Вступив в четвертую четверть учебного года, учительские коллективы при помощи партийных и советских организаций должны намного улучшить свою работу и, устранив недостатки работы в третьей четверти, добиться более лучших показателей по воспитанию молодого поколения в коммунистическом духе.

среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310250 выигрышей на общую сумму в 31250165 рублей. В числе выигрышей — легковые автомобили «ЗИС-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года.

Что показала взаимопроверка

Решение бюро обкома ВКП(б) «О проведении взаимопроверки готовности к весеннему севу между колхозами, бригадами и звеньями» нашло яркое отражение в колхозах района. Взаимопроверка показала, что в ряде колхозов подготовка к весеннему севу до сих пор находится еще на низком уровне.

Например, соревнующиеся колхозы Мотызлейский «Красное знамя» и Бахтызинский имени Ворошилова взаимопроверкой выявили ряд недостатков в подготовке к весеннему севу. В Мотызлейском колхозе (председатель тов. Сывороткин) не хватает семян овса, пшеницы, льна, неполностью отремонтирована сельхозинвентарь, план вывозки навоза выполнен только на 50 процентов и т.д. Не лучше с подготовкой к весеннему севу и в Бахтызинском колхозе имени Ворошилова.

Колхозники, обсуждая итоги взаимопроверки на общих собраниях, подвергли резкой критике правления колхозов за их самоуспокоенность и намечали конкретные мероприятия для исправления выявленных недостатков.

Антипов.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Подготовка к севу должна проводиться заблаговременно, ибо эта работа требует немало затрат труда почти всех трудоспособных колхозников. Этому еще не поняли руководители С. Майданского и Хохлянского колхозов. В результате плохой организации труда, отсутствия массово-политической работы среди колхозников подготовка к весеннему севу здесь далеко не закончена. Сельхозинвентарь не отремонтирован, также не выполнен план заготовки и вывозки местных удобрений, как навоза, торфа, золы и других.

Особенно серьезную тревогу в этих колхозах вызывает отсутствие подготовки семян, а в колхозе имени Второй пятилетки семян не хватает и с приобретением их здесь медлят.

До начала весеннего сева времени остается немного. Руководители С. Майданского и Хохлянского колхозов должны принять все меры, чтобы наверстать упущенное и подготовку к севу закончить в ближайшие дни.

И. Ваняев.

Самодетельность пионеров

13 пионеров Вознесенской средней школы, в выходной день, 30 марта, выезжали в Новосельский колхоз с показом художественной самодетельности.

На сцене колхозного клуба пионеры поставили инсценировку: «Гость за стол, хозяин под стол», «Делай!» и другие номера.

Собрание уполномоченных членов пайщиков

30 марта состоялось отчетно-выборное собрание уполномоченных — членов пайщиков Вознесенского райпотребсоюза. По первому вопросу с отчетным докладом о работе райпотребсоюза за 1940 год выступил председатель правления РПС тов. Золотов, после чего собрание заслушало доклад тов. Чурмаевой о работе ревизионной комиссии.

По докладу были развернуты оживленные прения.

Выступающие товарищи отметили некоторые улучшения в работе РПС за 1940 год — рост товарооборота, снижение растрат и т.д., вместе с тем подвергли руководство райпотребсоюза и ревизионную комиссию справедливой критике за ряд недостатков, имевшихся в работе потребкооперации. Одним из недостатков является то, что в ряде магазинов сельпо допускались перебои в товарах повседневного спроса — керосин, соль и другие. Но эти товарищи с баз не выбирались.

Товарищ Степанов (банк) отметил, что руководство РПС допускало нарушение финансовой дисциплины, имелись случаи затоваривания, что тормозило выполнение плана товарооборота и отрицательно сказывалось на финансовом состоянии потребкооперации.

Выступивший в прениях тов. Сироткин (прокуратура) отметил ряд фактов нарушения советско-кооперативной торговли, слабой трудовой дисциплины среди работников сельпо и подверг критике работу ревкомиссии за ее

слабый контроль за деятельностью кооперации.

Райпотребсоюз успокоившись, видимо, на кое-каких успехах в работе, — говорит тов. Панкратов (Суморьево), — упустил важнейший вопрос — работу с кадрами. Не вел никакой борьбы за снижение себестоимости в общественном питании, но ревкомиссия этим вопросом не занималась и недостатки не исправляла.

Тов. Дубинин (райупоанаркомзаг) свое выступление посвятил вопросу работы заготконторы, отметив, что заготконтора заготовкой сельхозпродуктов и других видов сырья занималась неудовлетворительно. Заместители председателей сельпо по заготовкам в большинстве своем совсем бездействовали.

В прениях выступил также тт. Артемов, представитель облпотребсоюза, Баселов, секретарь РК ВКП(б) и другие, всего 10 человек.

Собрание уполномоченных приняло соответствующее решение наказать, направленное на улучшение работы потребительской кооперации.

Утвердив материально ответственных лиц и производственный план на 1941 год, собрание приступило к выборам.

В новый состав правления РПС избрано 7 человек, в том числе: тт. Золотов (председатель), Левкина, Таратников, Бомбина, Рыбин, Зотов, Чурмаева.

В ревизионную комиссию избрано 5 человек — тт. Лукьянов, Степанов, Ларин, Баусова, Калачев.

Вывоз Починковского колхоза «Красная звезда» тов. Крылов мало уделяет внимания общественному хозяйству. Несмотря на то, что скоро начнется весенний сев, сельскохозяйственный инвентарь в колхозе не готов, большинство его разбросано, занесено снегом. На скотных и конных дворах беспорядок. Корм, привезенный для лошадей, сваливается около конного двора, расходуется без учета и втаптывается скотом под ноги.

(Из письма селькора)

Общественно...

и лично.



— Удивляюсь, как правление колхоза терпит такого «хозяйственного»...

— Мой-то хозяйственный каждый гвоздик у себя на дворе подберет.

Рисунок Б. Ашфулова

XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда Осоавиахимовских организаций и Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться

Партийная жизнь

Политическое воспитание кандидатов партии — важнейшая задача парторганизаций

Одним из важнейших и ответственных участков партийной работы является политическое воспитание вновь вступающих в партию. Это большая и вместе с тем почетная работа, требует от партийных организаций умелого индивидуального подхода к каждому товарищу, умения учитывать все его способности и запросы.

За последние несколько месяцев 1940 и начала 1941 г. г. первичные партийные организации значительно улучшили работу по воспитанию вновь принятых в партию. Например, Бахтызинская парторганизация, секретарь тов. Ширинов, Боркинская — тов. Мартынов, Варнаевская — тов. Степанов и ряд других молодым членам и кандидатам партии систематически дают партийные поручения, организуют проверку выполнения этих поручений. Также проводят беседы с кандидатами по уставу и программе партии, оказывая практическую помощь в их идейно-политическом росте.

Однако есть партийные организации, которые мало занимаются воспитанием кандидатов в члены ВКП(б). Например, в Сужорьевской первичной парторганизации, секретарь тов. Ялышев, на партийном учете состоит 7 кандидатов, большинство которых работает на ответственных участках — председателями колхозов,

бригадами, заведующими фермами и т. д., но многие из них политически не воспитываются, устав и программу ВКП(б) не изучают. Такое же положение имеется в Мотызлейской парторганизации, секретарь тов. Сывороткин, в Благодатовской — тов. Якушков, в Ливейской и других. Все это приводит к тому, что некоторые товарищи состоят кандидатами по несколько лет, но к вступлению в члены партии остаются неподготовленными. Например, М. Д. Парусов (парторганизация при Вознесенской больнице), Ф. С. Семизоров, Корольков (Ливейская парторганизация) состоят кандидатами с 1932 года, но никакого участия в партийной работе не принимают, политически не учатся.

Такое положение не может оставаться в дальнейшем. Кандидатский стаж для вновь вступающих в партию, предусмотренный уставом ВКП(б), должен быть использован каждым кандидатом для ознакомления с уставом и программой партии, с тактикой партии. Партийные организации в свою очередь обязаны ежедневно оказывать помощь кандидатам, воспитывая их в духе большевистской партийности и дисциплинированности.

Выигни, инструктор райкома ВКП(б).

Колхозники с постановлением не ознакомлены

Постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по нашей области вызвало среди колхозников района новый производственный подъем в их борьбе за высокую урожайность полей и продуктивность скота. Однако в Шаприхинском колхозе «Победа» это важнейшее постановление партии и правительства не только не реализуется в практической ра-

боте колхоза, но с ним колхозники даже еще не ознакомлены. Ни бесед, ни читок в бригадах и звеньях здесь не проводится. Партийная организация, секретарь тов. Золотов, для проведения этой работы ждет, видимо, каких-то особых указаний.

Этот серьезный недостаток партийная организация должна исправить и довести постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда до сознания всех колхозников.

Поздышев.

Строго выполнять Указ о трудовой дисциплине

9 месяцев прошло с тех пор, как Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о переходе на 8-часовой рабочий день, семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

За этот период времени в производствах и учреждениях noticeably укрепилась трудовая дисциплина, в результате чего значительно выросла и производительность труда. Но в ряде организаций есть еще случаи нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР.

В феврале, в целях контроля за выполнением Указа о трудовой дисциплине, прокуратурой был проверен ряд лесозаготовительных организаций, где обнаружены большие нарушения — скрытые прогулы.

Например, на Кумовском лес-

участке рабочий Кобин с 2 по 7 января допустил прогул, но начальник лесозаготовки тов. Назаров приказ о передаче дела в суд о прогульщике дал только 24 января. В Вознесенском леспрохозе 25 января было допущено три прогула. На виновников материал также не был своевременно оформлен. Здесь же выявлено нарушение в выполнении приговоров на прогульщikov.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о трудовой дисциплине является законом исключительной важности. Руководители предприятий, учреждений, партийные и профсоюзные организации должны строго следить за выполнением Указа, мобилизуя всю массу на беспощадную борьбу с прогульщиками, лгунами и прочими дезорганизаторами трудовой и государственной дисциплины.

Н. Сироткин.

Всемерно укреплять противопожарную охрану

Борьба с пожарами, повседневное проведение противопожарных мероприятий и соблюдение правил пожарной безопасности — дело всех трудящихся. Горимость и убыточность от пожаров за последний год по Вознесенскому району значительно снижена. Хорошим примером в организации противопожарной охраны служат руководители Благодатовского, Новосельского, Бутаковского, Вознесенского сельсоветов и колхозов. В этих сельсоветах начальники пожарных дружин т.т. Варламов (Новоселки), Симонов, Асонов (Вознесенск), Спириев (Вещерка), Васяев (Благодатовка) добились выезда оboза по тревоге от 5 до 3 минут. Повседневно проводят массово-разъяснительную работу среди населения о мерах предосторожности с огнем в быту и на производстве.

Однако есть руководители сельсоветов и колхозов, которые недоценивают важности соблюдения правил противопожарной охраны и это дело пустили на самотек. Например, в Мотызлеях пожарное депо часто бывает закрытым на замок, лошадей для дежурства ставят самых плохих, к тому же их гоняют на все разъезды, пожарный инвентарь запесло снегом. Такое же явление наблюдается и в Починках. П. Майдаев и других колхозах. Начальники добровольных пожарных дружин в этих колхозах подобраны из стариков, которые никакой массово-разъяснительной работы среди населения не проводят, к работе относятся с холодком. Руководители этих сельсоветов и колхозов, видимо, смирились с таким положением и никаких мер к укреплению охраны не принимают.

Решением исполкома Горьковского облсовета от 4-го февраля 1941 года установлен премиальный фонд в 60.000 рублей и переходящее «Красное знамя» за лучшую постановку противопожарной охраны на селе. Дело чести каждого сельсовета, колхоза и отдельных лиц бороться за образцовую организацию противопожарной охраны и таким образом добиться абсолютного снижения горимости и убыточности от пожаров.

Н. Сидюков.

РАЗГОВОРЫ ВМЕСТО ДЕЛА

Постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» трудящиеся нашей страны встретили с большим воодушевлением, ибо оно направлено на удовлетворение растущих культурных и бытовых запросов населения. Коллектив Ливейской промартели «Победа», изучая на своем собрании это постановление и обсудив имеющиеся возможности производства, наметил открыть в артели дополнительные цеха по выработке шаек, рогож, дуг, беговых лыж, салазок и других изделий.

С того времени прошло уже более двух месяцев, но правление артели, председатель тов. Барышников, к выполнению намеченных членами артели мероприятий еще не приступило и как видно не думает приступить, потому что никаких подготовительных работ не производится.

Ливейская промартель имеет все возможности к расширению производства товаров широкого потребления и обязана это сделать, только нужно правлению артели не разговорами заниматься, а побольше проявить инициативы и организованности в работе.

Корольков.



Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий с 29 по 31 марта)

В ночь на 30 марта германская авиация подвергла сильной бомбардировке портовые сооружения и доки близ Бристоля.

На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло. Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Потоплены три итальянских крейсера и два эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена, итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в западной части Средиземного моря на караван из четырех французских торговых судов. Караван находился в порту Немур (Алжир) под охраной сопровождавшего его миноносца, огня береговой артиллерии и авиации.

В Северной Африке иностран-

ная печать ожидает наступления итапо-германских войск на Бенгази (Ливия). Смысл этой операции, по мнению печати, заключается в том, чтобы отвлечь часть английских войск из Восточной Африки на Ливийский фронт.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауа — третий по величине город в Абиссинии. Завоеванием Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столице Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из Метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена.

Указывая на большие операции англичан в сражении в Керене, итальянская газета «Джорнале д'Италия» утверждает, что английская победа объясняется превосходством сил противника и главным образом огромным превосходством английской авиации.

По словам германской печати, итальянская оборона в Восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300 тысяч солдат. Считают, что английское командование намеревается закончить военные операции в Восточной Африке до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября).

(ТАСС).

ЭВАКУАЦИЯ НЕМЦЕВ ИЗ БЕЛГРАДА

По сообщению германского информационного бюро, 31 марта германская колония численностью в 1100 человек выехала из Белграда (Югославия) в Германию.

(ТАСС).

Американская помощь Греции

Американская печать сообщает, что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС).

КОНФИСКАЦИЯ ИТАЛЬЯНСКИХ, ГЕРМАНСКИХ И ДАТСКИХ ПАРОХОДОВ В США

По сообщениям американских агентств, министр финансов США Моргантау отдал распоряжение конфисковать все 28 итальянских пароходов, находящихся в портах Соединенных Штатов, а также два германских парохода, находящиеся в порту Бостона (США). Команды пароходов сняты на берег. Одновременно министр финансов США объявило о конфискации 36 датских пароходов.

(ТАСС).

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

§ Вознесенский леспрохоз имеет §
§ в продаже древесный уголь, §
§ кровельный тес и другой строй- §
§ материал. §
§ Обращаться в контору лес- §
§ прохоза. §